

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Скоробогатова Сергея Борисовича на тему: «Роль советской авиации в боевых действиях по освобождению Крыма (1943-1944 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

5.6.1 – «Отечественная история»

Представленный на отзыв автореферат диссертации С.Б. Скоробогатова посвящен одному из важных вопросов исторической науки – исследованию вклада частей и соединений советской авиации, личного вклада и героизма советских летчиков в битве над Крымским полуостровом.

Актуальность исследования обусловлена отсутствием в отечественной и зарубежной исторической науке целостного, объективного исследования вклада авиации в достижении победы и необходимостью переосмысления ряда исторических событий, что связано со значительным расширением историографии и источниковой базы. Ответы на эти вопросы позволяют прийти к более глубокому пониманию сущности победы советского народа в Великой Отечественной войне. Вместе с тем, интерес к теме исследования обусловлен введением в научный оборот большого объема рассекреченных архивных материалов по участию советской авиации в боевых действиях по освобождению Крыма.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автор достаточно глубоко освоил и раскрыл тему исследования. Он самостоятельно и в полной мере достиг поставленной цели, решил необходимый круг исследовательских задач. Научная новизна диссертации состоит в том, что впервые предпринято комплексное исследование боевой работы различных видов советской авиации в период подготовки Крымской наступательной операции. Раскрыты военные события, которые ранее не рассматривались в отечественной историографии. Проведен системный анализ структуры авиационной

группировки советских войск в период освобождения Крыма. Выявлены особенности ведения в регионе боевых действий с противником. Полученные выводы открывают возможности для дальнейших исследований вопросов участия военной авиации в вооруженных конфликтах в Черноморском регионе.

Результаты исследования будут востребованы при научной разработке проблем истории Великой Отечественной войны и в военно-патриотическом воспитании молодежи. Материалы диссертации могут использоваться при создании музейных экспозиций, памятников и памятных знаков, уточнения информации на уже существующих мемориальных объектах.

Структура диссертации, отраженная в автореферате, соответствует целям, задачам и хронологическим рамкам исследования. Работа состоит из введения, трех глав, разделенных на одиннадцать параграфов, заключения, списка использованных источников и литературы.

Основные положения диссертации изложены в девятнадцати научных публикациях, прошедших рецензирование и апробацию, в том числе в пяти изданиях, включенных в Перечень ведущих научных изданий ВАК.

Изучение, анализ и сравнение документальной базы противоборствующих сторон и историографических обзоров послевоенного периода обеспечило достоверность исследования. Методологическая основа исследования дала возможность реализовать поставленные задачи и в полном объеме достичь цель диссертации.

В качестве замечания отметим, что работа бы выиграла, если бы автор в анализе степени изученности темы, уделил внимание основным различиям в отечественной, германской и румынской историографиях.

Вместе с тем, указанное замечание носит рекомендательный характер и не снижает ценности результатов проведенного исследования.

Содержание автореферата подтверждает, что диссертационная работа является самостоятельным, завершенным научным исследованием, обладающим внутренним единством, содержит новые научные результаты и

положения, соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а ее автор Скоробогатов Сергей Борисович достоин присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – «Отечественная история».

Отзыв дан в диссертационный совет 24.3.320.01 по защите докторских и кандидатских диссертаций на базе ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет».

Савицкий Иван Владимирович

канд. ист. наук (спец. 07.00.02 – «Отечественная история»)

доцент, доцент кафедры

отечественной истории ФГБОУ ВО

«Петрозаводский государственный университет»

Россия, г. Петрозаводск, пр. Ленина, 33

e-mail: sawiz@onego.ru

« 25 » октября 2021 г.



Савицкий И. В.
ЗАВЕРЯЮ
Мышина Е. Ю.
2021 г.